CUADERNILLO RECUPERACION MATEMATICAS APLICADAS 32 ESO

NUMEROS RACIONALES

1. Sin hacer la divisidén, indica qué tipos de nimeros decimales son las siguientes fracciones
(iRECUERDA QUE TIENES QUE EXPLICAR TU RESPUESTA!):

6 4 42 4 3
a)-ﬁ b)% C)E d)z e)—g

2. Clasifica los niumeros decimales (exactos, peridédicos puros o mixtos) y obtén su fraccién
generatriz.

a) 0,222... b) 1,345 c) -5, 282828... d) 2, 2333....
3. Halla el término que falta para que los siguientes pares de fracciones sean equivalentes:

o549 032 30 o2B_616 12 6
24 p d -15 5 X 50 y+3

. 42
4. Escribe una fraccion equivalente a z que cumpla que:

a) Su denominador sea 12.
b) Su numerador sea 210.
Cc) Su denominador sea 72.

5. Pon el signho <, >, o = segun corresponda:

a)§?— b)E?g C)—_5?—_6 d)é?é e)ﬁ?z
7 5 4 7 4 7 32 23 28 84

6. Ordena de mayor a menor, reduciéndolas previamente a igual denominador, las siguientes
listas de fracciones:

2481 by 43 1 -4°5
735" 2 60 4" 56

7. Calcula, aplicando la jerarquia de las operaciones y dando el resultado lo mas simplificado
posible:
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2 3
d) 2+; e) l+§:(5—9} f) —l+§:(ﬂj
94 2 10 6 8 9 \3

2+g
3

18 (4)‘3 (3)3 {9_(4)‘2 1}3
9 ——+o 2 - 2]+ 2| 2] -2
8 9 (3 4) "|16°3) 2

8. Calcula el valor de las siguientes potencias:

_3)" 3) 3) e gy
2) (-3) b) (Zj o (4) 8 -7 &) (-1
f) (-1)** g) -5 h) (-5)° i) (-5)* j) 87

T B
CEIRTC TS, B

9. Calcula el valor de las siguientes operaciones con potencias:

a) 2°.5° b) (53)3 3(53)4 c) 3'+37+3%+3"
0 1 2 3 4 2 -2
d) 27%:27°+4" e) (lj +(1j +[£j +(lj +(lj f) (g] +(E)
5 5 5 5 5 3 3
W
”(3 +9) h)(sj 3 "7 T3 e

10. Mi hermano pequeio ha comprado un ordenador y un amigo le ha regalado 42 juegos. De
estos juegos, los 2/3 son de accion, 2/7 son juegos de estrategias y rol, y el resto de
cultura general. ¢Cuantos juegos le regalo de cada tipo exactamente?

11. Ismael tiene una deuda y acuerda pagar 1/3 de ella en enero y 1/3 del resto en febrero. De
lo que queda, la mitad la pagard en marzo y la otra mitad, que son 200 euros, la pagara en
abril. (A cuanto asciende la deuda de Israel?

12. El sdbado gasté 3/5 del dinero que tenia para el fin de semana y el domingo 3/4 de lo que
me quedaba. Al final me sobraron 8 €. ¢Cuanto dinero tenia para el fin de semana?
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NUMEROS REALES

1. Realiza un esquema de los distintos tipos de nimeros e incluye tres ejemplos en cada uno de
los conjuntos. En el esquema debe aparecer el nombre de cada conjunto numérico, el
simbolo, si existe, que lo representa asi como una breve descripcion de los nimeros que
pertenece a cada uno de ellos.

2. Clasifica los siguientes numeros, indicando todos los conjuntos numéricos a los que
pertenecen:

a) -2 b) -5 c) V4 d) v=9 e)m—3
f) & g) -5 h) V=16 i) 4,29 =

3. Expresa como potencia Unica (no hace falta calcular su valor):

a) (32)5 by 73:74.7 c) 626 :63 d)3-2.3>.3-10
11 1
e)(525:523  f2.4.-8-16-32 S h) 304 :54
) (574):(579) ) 9) 5 o5 125 )
i) 156 . 26 j) 107 : 109 K (a-a-a’f:a
10 ~-3)
) a%.q2 :(afs)l m) (az :as)—s :(aB_a—l)—z n) (a(a_ga—3)

4. Escribe en notacion cientifica los siguientes nimeros e indica su orden de magnitud:

a) 725.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000

b) 0, 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 653

¢) 1.250 billones

d) 5,2 trillones

e) La masa de un electrén 0,000 000 000 000 000 000 000 000 000 91g
f) La masa de la Tierra: 5.980.000.000.000.000.000.000.000 kg

5. Calcula, expresando el resultado en notacion decimal y en notacion cientifica:

a) 5,25 104 - 3,2 - 10° b) 1,36 - 108 - 3,15 - 10’
c) (2'72 -103) - (3'5 -10°) d) (3' 14 -10°) : (6' 5 -10°)
1,18:105-32,7-10*
e) 4,2666 :10° + 3,7 -1073 ) —
0,5:10~2

6. ¢Cuantos km recorre la luz a lo largo de un afio bisiesto? Expresa el resultado en notacién

cientifica. (Indicacion: la velocidad de la luz es 300.000 km/s.)

7. Un atomo de hidrégeno pesa 1,66 -10-24 gramos. (Cuantos atomos se necesitan para

obtener 8,3 kg? Expresa el resultado en notacion cientifica.
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8. Trunca y redondea a las centésimas el nUmero 2,30758 y calcula el error absoluto cometido

en cada aproximacion.

9. Determina el valor de las siguientes raices.

a) 3/i b) E c) _% d) ﬂ e)sf_ﬁ
125 49 25 9 8

f V32 g) ¥—27 h) 4/-16 i) 4/625
j) V243 k) 3/—% -2 m) —3/125
POLINOMIOS
1. Reduce.
a) —3X+2x° =7 by X° +x*=3x*—2x* ) x° -(3x2)
7
d) (-8x%y)- (—4xy?) &) ((2x)2) f 3:;3
81x*y?
—54x3y?) : 9xy? h
g9) ( y©):9xy ) 5ax7y?
2. Contesta:

a) ¢Qué grado tiene el polinomio P(X) = x* —3x> +5x—77

b) ¢éDe cuantos términos esta compuesto?
c) ¢Es completo? Justificalo.

3. Halla el valor numérico de:

a) X2 +Xx—2 para x = 3.

c) x> =3x’y+3xy’ -y’ parax=2ey = -1
(Bx—y)-(5x+7y)

d)
(x=3)-(2—y? +3x)

parax =-ley=-2

4. Sean: P(x)=3x®*—x*+3; Q(X) =4x®+x*-5x—7. Calcula:
a) P(x)-Q(x).
b) Q(x)—P(x).

c) ¢Qué relacién existe entre los resultados?



5.

7.

10.

11.
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Sean: P(x) =x>=5x+1; Q(X)=x*+x*>—x—-1; R(X) =x® +x°> —x®+2x* + 7x+3. Calcula:
a) P(x)+Q(x)

b) P(x)—Q(X)

c) R(x)-3Q(x)

d) —P(x)—3Q(x) + R(x)

. Calcula el resultado de las siguientes operaciones:

a) 2x° - (x* =3x® +5x—7)

b) (2x+1)-(5x—-2)

c) (x* =3x+1)-(x*-5)

d) (x=7)-(x* =3x—2)-(-2x +5)

Determina m para que el polinomio 3x* + X—m, dé resto 14 al dividirlo por (x—1).

Saca factor comun, transformando en producto los siguientes polinomios:
a) 9x* —3x

b) 81x*—49

c) 16x° +8x° —4x* +6x°

d) Ax? —12xy+y?

e) 18x°y? —12x%y?

f) 20a’b’c+36a’h’

Desarrolla utilizando las igualdades notables:

a) (x+2y)? b) (3x —2)?

c) (2x-5)-(2x+5) d) (-3x*-7)?

e) (7ab + 2a?)? f) (2x2? — 4y)?

9) (3xy + V7)? h) 3x% + 5y) - (3x% — 5y)
Expresa como un producto notable los siguientes polinomios:
a) x> +8x+16 b) 4x* —12x+9

c) x* —49 d) x® +4xy+4y?
Desarrolla utilizando las siguientes igualdades notables:

a) (x+2y)? b) (3x —2)°

c) (2x-5)-(2x+5) d) (-3x*-7)?

e) (7ab + 2a*)? f) (2x2 — 4y)?

9) Bxy + V7)? h) (3x% + 5y) - (3x* — 5y)
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12. Expresa como un producto notable los siguientes polinomios:
a) x> +8x+16 b) 4x* —12x+9

c) x* —49 d) x® +4xy+4y?
13. Desarrolla las siguientes expresiones:
a)(2x =1 -(2x+1) +(x=3)* + (x+2)* = b) (2x+1)* —(x—2)* +(3x—2)-(3x+2) =

14. Determina, en cada uno de los siguientes casos, el valor de m para que:
a) La division de (x® + mx + 3) : (x — 2) sea exacta.
b) La division de (x* + 2x3 —3x% + 4x + m) : (x + 1) tenga de resto 3.
c) La division de (x® + mx? + 2x +3) : (x — 1) tenga de resto -7.

15. Determina, en cada uno de los casos, el valor de k sabiendo que:
a) x = -2 es una raiz del polinomio P(x) = x3 + 2x? — 3x + k.
b) x = 3 es una raiz del polinomio P(x) = x* —3x3 + kx + 1.

ECUACIONES DE PRIMER Y SEGUNDO GRADO
1. Resuelve las siguientes ecuaciones:

. 3(x-4) 5(x-5) 2(x-3)
4 4 3
3x—17_1—4x:1—x_9—x

8 3 4 6

a) 5(x+3)-2x=x+9

b) 8(x+2)—[3(x—1)+2(x+7)]=2x+3 d)

2. Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:

a) 5x>-5=0 b) 2x?>—-6x=0 c) 5x*+5=0 d) (x-2)°" =16
e) (5x-3)-(5x+3)=0 f) (3-4x)=-1 g) —-x*-x+6=0 h) x*+2x+1=0

3. Resuelve las siguientes ecuaciones incompletas:
a) x*-1=0 b) 3x*+10x=0 c) 4x* =0
d) x*-9=0 e) —x?+16=0 f) —2x*>-5x=0

4. Resuelve las siguientes ecuaciones completas:
a) X*+7x+12=0 b) x*-7x-18=0 c) X*+2x-15=0
d) 2x*+11x+5=0 e) 2x°+3x+4=0 f) 2x* =48-10x

5. Determina, sin tener que resolverlas (usando el discriminante), el nGmero de soluciones de
las siguientes ecuaciones. Indica asi mismo si las posibles soluciones tienen el mismo signo
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10.

11.

2.

0 signo contrario:

a) x*+5x-10=0 b) 3x* +x+1=0 c) X*+6x+9=0
d) X*-8x+16=0 e) 3x2-8x=0

Clasificar las siguientes ecuaciones en compatibles e incompatibles, resolviéndolas cuando

sea posible:

a) 3(x—8)—2x=6+x b) X_20x+1) _3x-2
3 6 6

c) 2x*+5x+4=0 d) x*-2x+1=0

En el corral de mi abuelo hay gallinas y conejos. Mi abuelo sabe que tiene 200 animales y
un dia se entretuvo contando y se dio cuenta que habian 500 patas de animales. éCuantas
gallinas y conejos habia?

Mi hermano tiene 6 afios y yo tengo 15. Si mi padre tiene 41 afios, édentro de cuantos afios
sera la suma de la edad de mi hermano y mia igual a la edad de mi padre?

Un comerciante ha mezclado 20 kg de café barato y 10 kg de café caro, obteniendo asi un
café mezclado a 2 €/kg ¢Cuanto costaba cada tipo de café si sabemos que el mas caro valia

cuatro veces mas que el mas barato?

Las dos cifras de un niumero suman 5 y el producto de dicho nimero por el que se obtiene
de invertir sus cifras es 736. Halla el nimero.

Encuentra un nimero tal que el cuadruplo de su cuadrado sea igual a diez veces ese
ndmero mas 6.

SISTEMAS DE ECUACIONES

Une con flechas cada pareja de numeros con el sistema del que es solucién:

{2x+3y:6
a)x=-8ey=-5 1)
X-y=3
3x-5y=0
by x=3ey=0
6x+15y =5
{3x—5y:1
c)x=1/3ey=1/5 3)
-X+3y=-7

Halla 3 soluciones distintas de la ecuacién: 3x+5y=0.
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3. Une con flechas aquellos sistemas de ecuaciones que sean equivalentes entre si:

{x+3y:5 1) {4x+6y:18
2X—-5y =3 —-2X-5y=-3
{6x+6y:10 5 {2x+6y:10
3x-15y =-6 -10x+ 25y =-15
{2x+3y:9 3){3x+3y:5
4x+10y =6 X—5y=-2

4. Resuelve el siguiente sistema por el método de sustitucién:

X+3y=5
2X—-5y=3

5. Resuelve el siguiente sistema por el método de igualacién:

X+3y=5
X—5y=3

6. Resuelve el siguiente sistema por el método de reduccion:

2X+3y =3
x-y=-1

7. Resuelve los sistemas siguientes por el método que quieras o consideres mas adecuado.

2x+3y=-1 b) 2X+y=3
3x+y=2 3x—y=-1
Xy §:3+3y+1:5
—+x=-1 3 2

c)y 2 d) 1-5
3(y—x)—2=4 X— 2y=3

8. Resuelve graficamente el siguiente sistema y los de los ejercicios 15, 16 y 17 anteriores:

2X+3y =-6
3X—-2y=4

9. Resuelve, por los tres métodos, los siguientes sistemas de ecuaciones:

3x+5y =11 oy [72x+5y=3 2(x-1)+3(y+2)=-2
Ax+2y =24 10x - 25y = -1 ‘ 3x-2(y+1)=2
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Completa la siguiente tabla:

Sistema Compatible Incompatible

2x+y=3
4x+2y=5

{Z(H y)=y

2(x+ y): X

1X ’ 1
Zxt+2y= =
3¥t Y75
5x + 15y =3

¢Pueden existir dos nimeros cuya suma sea 24 y cuya diferencia sea 12? Plantea el
sistema y estudia su compatibilidad.

Halla un nimero menor que 100 tal que sea igual a 7 veces la suma de sus cifras, y tal que
la diferencia entre él y el nUmero obtenido al intercambiar sus cifras sea 27.

¢Cuanto miden los lados de un tridangulo isdsceles si sabemos que su perimetro es 25 vy el
lado desigual mide la cuarta parte de lo que miden los otros juntos?

Mi padre tiene un huerto con forma rectangular, de tal modo que necesitdo 80 m de tela
metalica para vallarlo. Mi padre piensa agrandar el huerto aumentando en 5 m su anchura,

con lo que piensa que aumentara la superficie del huerto en unos 125 m2. ¢Qué medidas
tiene el huerto en estos momentos? ¢Qué medidas tendra tras la ampliacion?

En una tienda hay 15 lamparas de 1 y 3 bombillas. Si las encendemos todas a la vez, |la
tienda queda iluminada por 29 bombillas. ¢Cuantas lamparas de cada tipo hay?

En un taller hay 50 vehiculos entre motos y coches. Si el nUmero total de ruedas es 140.
¢Cuantos vehiculos hay de cada tipo?

En una fiesta se sirvieron 20 refrescos mas de limon que de naranja. El nimero de zumos
fue el triple que el de refrescos de naranja y limén juntos. En total se vendieron 600
bebidas. éCudntas bebidas se vendieron de cada clase?

Alberto tiene una finca sembrada de cereales. Primero vende 2/5 de la misma y después

vende Y4 del resto. Al final, le quedan 1800 m’ . ¢Cuadl era la extensiodn inicial de la finca?

Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillas. Tiene en total 50 habitaciones y 87 camas.
¢Cuantas habitaciones tiene de cada tipo?
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FUNCIONES

1. La edad de Pedro es el doble de la de Juan. Expresa esta funcién mediante una férmula y
haz una tabla con algunos de sus puntos.

2. Relaciona cada texto con su grafica correspondiente:

Texto 1: "Luis sale de su casa hacia el polideportivo. En mitad del camino se para a
descansar y luego continua".

Texto 2: "Luis sale de su casa hacia el polideportivo. Cuando lleva un rato andando se da
cuenta de que se ha olvidado los zapatos de deporte, por lo que tiene que volver a su casa
a por ellos y luego correr al polideportivo".

distancia distancia

tiempo tiempo
Grafica a) Grafica b)

3. Expresa mediante una formula la funcién que a un nimero entero x le hace corresponder el
doble del nimero siguiente a x. Haz una tabla con algunos valores.

4. Viendo la siguiente representacion grafica de puntos, di si corresponde o no a una relacién
funcional:

5. Indica cudles de las siguientes magnitudes tienen una relacién funcional:
a) La edad de una persona y el color de sus ojos.
b) El lado de un cuadrado y su area.
¢) La altura de una alumno y la distancia que recorre para ir al instituto.
d) El radio de una circunferencia y su longitud.

6. Supongamos que el sueldo de un trabajador y el niumero de horas trabajadas siguen una
relacion funcional. ¢Cudl es la variable dependiente y cual la independiente?
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7. Indica si la siguientes graficas representan a una funcion o no. Escribe el procedimiento que
has utilizado para distinguirlas.

8. Indica si las siguientes funciones son continua o no, y determina sus maximos y minimos.

a) b)

c) d)
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9. Queremos desplazarnos en coche a otra ciudad que estd a 240 km. La funciéon t = /80 nos
da el valor del tiempo transcurrido (t) en funcién del espacio recorrido (e) si viajamos a una
velocidad constante de 80 km/h. Indica el dominio y recorrido de esta funcion.

10. Indica cudl es el dominio y el recorrido de las funciones representadas en la siguientes
graficas:
a) b)

11. Obtén los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la siguientes funciones:

a) b) c) d)

y

12. Indica si las siguientes funciones son periddicas o no, y en caso afirmativo indica su
periodo.

a) )

b) d)




